

烟台御龙山学校 2023-2024 学年 体育工作自评报告

学校基本情况：烟台御龙山学校，专职体育教师 3 人，兼职体育教师 3 人，篮球场 2 块，排球场地 1 块，200 米塑胶田径场 1 块，七人制足球场地 1 个，体育器材室 1 个。我校体育教学工作贯彻落实《国务院办公厅转发教育部等部门进一步加强学校体育工作若干意见》的精神，从全面落实“健康第一”思想出发，牢固树立和坚持教育面向全体学生的原则，进一步从观念上理解和认识了实施素质教育、改革课堂教学模式的关键性和重要性，在全面提高学生素质的思想指导下，我校体育工作始终把提高学生身体素质、培养学生良好品质和健康心理作为工作的出发点。认真落实体育工作条例，大力开展足球体育运动（学校特色），坚持阳光体育活动，确保学生每天的户外活动时间。

1. 在组织管理方面

我校严格按照国家的《学校体育工作条例》要求，在潘菲校长的带领下积极的进行体育工作。我们分工明确，责任到位到人。主管领导熟悉体育的工作政策法规，负责学校体育的全面工作，经常组织教师学习上级文件，研究学校如何开展体育工作。学校领导经常深入体育组，组织教师积极的、认真的制定体育教学计划、教案，并及时的检查总结，与体育组的老师一起研究学校的

运动会、阳光体育运动，大课间等活动的开展，学校制定的体育工作计划、总结、评先时能把体育列入重要的内容，确保了《体育与健康课程标准》在学校的全面落实，也确保了将学校的工作能常规地列入校级工作日程和校级发展规划中，还确保了体育经费能按照上级的要求予以落实。

2. 在教育教学方面：

我校有专职体育老师 3 人，兼职 3 人，31 个班级，小学 1-2 年级每周为 4 节体育课，小学 3-5 年级每周 3 节体育课。初中每周 3 节体育课，每周安排一节足球课。每学期安排 5 节健康教育课。使学校体育课程的开设真正做到开齐课程、开足课时。我校体育老师爱岗敬业，为人师表，无体罚和变相体罚学生的现象，有较强的上课和训练的素质。定期对学生进行体育安全教育。

开展阳光体育运动，以“达标争优、强健体魄”为目标，积极贯彻“健康第一”的理念，以全面实施《学生体质健康标准》、大力推进体育大课间活动为重点，蓬勃开展“阳光体育活动”。同时把体育活动与促进和谐校园等紧密结合，培养成学生积极主动的体育锻炼习惯，提高学生的身体健康素质和体育文化素养，推进校园体育文化建设，由此，学校组建阳光体育运动领导小组，健全领导网络，明确分工责任到人。学校将阳光活动建设落实到学校年度工作计划中。经常深入实际，检查督促，研究解决体育

活动建设中的实际问题。学校本学年共进行春秋两季体育运动会，春季为全校的田径运动会，其中小学为全员参与运动会，项目包括田径比赛以及趣味集体项目比赛，秋季为体质达标运动会，项目为国家体育健康标准要求的相关内容。一次校长杯足球比赛，月月体育小活动的活动开展跳绳踢毽等，每学期体育工作的思路等学校都召开专门的会议共同商量后决定。

学校成立了足球社团，以社团为载体，抓好各业余训练队伍的竞训工作，聘请专业人员从教。